

文明健康 有你有我

WEN MING JIAN KANG YOU NI YOU WO

洁净青岛 从我做起



环境保洁——开展专项治理

青岛市精神文明建设委员会办公室

构筑安全、便捷、绿色、高效、经济的综合交通体系

城阳：优化道路交通为城市发展提质增效

交通环境的好坏，直接决定着城市发展的品质，影响着市民幸福指数，关乎城市发展后劲与未来竞争力。推进交通治理，畅通城市“血脉”，是城市提质扩容升级的迫切要求，也是市民的殷切期盼。

如何缓解交通拥堵，优化道路交通环境，提升城市品质？城阳区不断破题，秉持系统治理、依法治理、源头治理、综合治理、智慧治理等6项工作原则，通过加大执法管理、推进城市路网建设、加强重点区域治理等措施，开出道路交通拥堵治理良方，提高道路通行效率，构筑起安全、便捷、绿色、高效、经济的综合交通体系，用便捷的出行行为城阳区的发展上足“发条”。

管理执法为城市“舒筋展骨”

开展早市周边交通秩序整治行动，规范早市运营秩序，遏制冒市现象；加强执法巡查，严查占道经营行为；疏堵结合，推动易拥堵路段早市退路入市……“这段时间以来，长城二支路畅通了不少，不用担心早上堵在这里，出现磕磕碰碰的问题了。”提起北疃集贸市场整治行动，附近的居民说道。

这是城阳区交通拥堵治理的缩影。在道路建设和城市土地开发中，城阳区将管理端前移，坚持规划、建设、管理相结合，实现安全、有序、畅通的管理目标，不断提升交通执法规范化和精准度，严厉打击易致堵、致乱、致祸的交通违法行为，形成规范、有序的动静态交通秩序。

“智”行千里，发挥“全时全域智慧警务机制”作用，全区加强智能交通管理，提高信号控制路口



■正在施工的城阳区靖城路。

联网率，建设临时信号灯回传应用体系，进一步提升设备运维质量；通过设备智能监测与人工调研巡检相结合的形式，对全区路口实施一点一策、路段协调、区域统筹优化，实现信号方案多元化、精细化、科学化动态调整；充分利用智能信号调优平台对部分信控路口实施自适应控制、感应绿波协调等相关建设；增强交通拥堵成因分析、交通优化效果分析、交通诱导发布分析，建立并不断完善符合城阳区道路交通特征的交通管理模式。

强化交通需求管理，依法落实建设项目交通影响评价机制，促进城市规划建设与交通协调发展；落实新建、改建、扩建道路交通安全设施与道

路主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用的规定，切实保障道路交通安全；完善货运通道，结合物流园区、货运企业分布特点，有效分离货运与客运交通流，提升客运交通舒适性和安全性。

路网规划建设让“脉动”更有力

在环城北路改建工程东郭庄地铁站及春阳路路口段，现场大型工程摊铺机、压路机来来往往，机声轰鸣，工人们默契地配合着沥青摊铺工作，一片有序忙碌的景象。“环城北路改建工程全长4800米，目前已完成试验段、调流路、绿化迁移及

专业管线迁改等工作，正在进行车行道路面结构施工，预计2022年12月底建成通车。路段通车后，将大幅提升路网节点的承载力和运行效率，有效缓解交通拥堵问题。”城阳市政投资集团环城北路项目负责人鹿军军说。

完善骨干路网，打通交通运行主动脉；形成结构合理的集散和支路网，畅通微循环，提高道路通达性……“对准交通堵点，城阳区对症下药，做到“活血化淤”，真正使城市“血脉”更加畅通。

按照“提前谋划、适度超前、先急后缓”的思路，城阳区着力推进市政道路建设工程，加快推进环城北路改建工程、月河路改造提升工程（双元路—墨水河路）、靖城路（G204—城阳区界）拓宽改造工程、规划四路打通工程（怡海路—规划七路）、纵二路（纵二路三支路至田海路）建设工程5条市政道路建设，实施怡海路—双积路节点渠化交通节点，进一步完善城区骨干路网，加快推进中车大道改建、长江路墨水河桥建设进度，改善区域交通条件。

组织排查存量未贯通道路，结合城市更新与城市建设三年攻坚行动，实施打通断头路、消除瓶颈路段工程，加快打通未贯通道路；采取拓宽连接通道、增设监控卡口等措施解决高速公路进出口与普通道路衔接点拥堵问题，强化拥堵治理；借助道路新改扩建、地铁施工、交通节点改造等时机，在主干路和主要承担交通功能的次干路沿线增设行人过街立体设施。

重点区域强治理，提升市民幸福感

“为缓解学校周边交通拥堵问题，我们积极推

进综合治理方案的设计编制，目前已完成实验小学、长城路小学、白云山学校等7所学校的方案编制工作。”城阳交警大队秩序科科长王梦介绍，校园周边交通设施、设备完善工作也已同步启动，通过清理违停车辆，综合运用错时上学、错峰接送、以人等车、设置接送通道等措施，加强交通疏导。

运用先进理念、对标有效做法，城阳区不断提升学校、医院、景区等重点区域周边交通综合治理水平。

加强学校周边交通综合治理，城阳按照“一校一策”思路，项目化推进学校周边交通综合治理，利用路外停车场、地下停车设施或道路空间，科学合理设置学生接送通道，分散接送车辆短时间内聚集带来的交通压力。

实施医院周边交通综合治理，城阳树立“设计建设管理一体化”理念，结合实际采取多院区合理分配医疗资源、建设停车场提高泊位供给、提升公共交通配套、优化院内外交通组织、加强交通秩序管理等综合措施，统筹解决医院周边交通拥堵问题。

对于景区周边交通综合治理，城阳通过参与建设全市统一的旅游景点预约平台，实施进入景区人员车辆预约、景点内外交通组织提升等措施，分散人流、车流，缓解景区景点门前交通拥堵。

交通畅通是城市发展的命脉，也是做优城市发展空间的强大引擎。伴随着不断舒展的路网骨架，城市框架也渐渐拉开，湾区都市活力城阳正阔步前进。

周伟 徐婷